

Материалы заседания Координационного совета председателей представительных органов Калининградской области от 12.02.2019

С приветственным словом выступила председатель Координационного совета М.Э. Оргеева.

Среди наиболее значимых событий прошлого года - Указ Президента России от 7 мая 2018 года "О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года". Реализация Национальных проектов, разработанных в соответствии с Указом Президента, - основная задача органов государственной власти местного самоуправления на текущий год и ближайшую перспективу. Полагаю целесообразным, если мы планомерно рассмотрим ход реализации Национальных проектов на заседаниях наших Координационных советов.

С приветственным словом выступил первый заместитель председателя Правительства Калининградской области - Руководитель аппарата Правительства Калининградской области А.Б. Родин.

В нашем регионе накоплен определённый опыт совместной работы Правительства и органов местного самоуправления в реализации государственной программы Калининградской области «Формирование комфортной городской среды». Прошедшее на прошлой неделе заседание межведомственной комиссии под руководством Губернатора А.А.Алиханова показало, что у нас есть значительные резервы в благоустройстве городов и поселков. И мы вправе рассчитывать, что Координационный совет уделит этому вопросу должное внимание. Предлагаю на очередном заседании совета обсудить ход реализации этой государственной программы в муниципалитетах области.

С приветственным словом выступил председатель Секции представительных органов Ассоциации «Совет муниципальных образований Калининградской области» Курилов А.Л.

С этого года Координационный Совет будет проводится непосредственно в муниципальных образованиях, в 2019 году в 4 муниципалитетах и в конечном итоге охватим все муниципальные образования области. У каждого муниципалитета есть свои проблемы, которые будем обсуждать и решать сообща. Конечно, наш муниципалитет расположен географически ближе к Калининграду и бюджет у нас больше. Но в каждом муниципалитете есть своя изюминка.

С приветственным словом выступил глава администрации Гурьевского городского округа Подольский С.С.

Мы были первопроходцами в проведенной реформе органов местного самоуправления.

Сейчас актуальными вопросами для нас является участие в проектах, которые будут реализованы в рамках Национальных проектов, в цифрах уже разрядка уже есть. Общими усилиями мы должны сделать нашу область еще лучше, используя те финансовые возможности, которые нам предоставляются Национальными проектами.

Вопрос 1. Межбюджетные отношения в свете Указа Президента Российской Федерации (май 2018 года) и реализации Национальных проектов.

Министр финансов Калининградской области Порембский В.Я.

При разработке Национальных проектов было принято решение о концентрации финансовых ресурсов на федеральном уровне, уровень участия регионов и местных органов минимален. В частности для нашей области определен уровень софинансирования: 97% федеральный бюджет и 3% средства регионального бюджета и местных бюджетов. Конечно проводимые мероприятия (реализуемые проекты) будут требовать еще дополнительных затрат, а не только 3% вложения. Наша основная задача - это эффективное использование ресурсов направляемых из федерального бюджета.

Мы рассчитываем на качественную бюджетную политику муниципалитетов. Особое внимание просим уделить муниципалитетов на превышение (часто преднамеренное) плана по доходам от реализации имущества. Чаще всего это просто уход от планового дефицита бюджета. Законодатель требует исполнение плана не менее чем на 90%. Будет меньший процент исполнения - будем наказывать.

По уровню дефицита бюджетов 4 муниципалитета нарушили предельный объем. Низкие долги должны иметь все муниципалитеты области, нужно стремиться к этому.

Вопрос главы Гурьевского городского округа Курилова А.Л.:

- Как эти 3% будут распределяться между регионом и муниципалитетом?

Порембский В.Я.:

- В части распределения 3% между региональным бюджетом и местными бюджетами - по каждой программе, по каждому муниципалитету будет разный процент распределения. В целом нагрузка будет снижаться. Для г. Калининграда, например, учитывая его финансовые возможности - это 50 на 50. Для некоторых муниципалитетов 1%.

Председатель Координационного Совета М.Э. Оргеева:

Полагаю необходимым принять к сведению информацию министра финансов Калининградской области Порембского В.Я.

Главам муниципальных образований обратить внимание на правильное формирование плана по реализации муниципального имущества во избежание привлечения к финансовой ответственности.

Вопрос 2. Презентация Гурьевского городского округа (с демонстрацией слайдов).

Выступили глава Гурьевского городского округа Курилов А.Л. и глава администрации Гурьевского городского округа Подольский С.С.

Вопрос 3. Реализация госпрограммы Калининградской области «Развитие гражданского общества»: работа с некоммерческими организациями в муниципальных образованиях, профессиональная переподготовка муниципальных служащих.

И.о. министра по муниципальному развитию и внутренней политике области Беспалов В.А.

В части взаимодействия муниципалитетов и общественных организации следует отметить следующую подпрограмму - поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций. Для реализации этой подпрограммы в 2019 году будет выделено 7.4 млн. рублей (для справки в 2018 году было выделено - 3,9 млн. рублей, размер субсидий составил от 50 до 300 тыс. рублей, по итогам конкурса 17 организаций получили субсидии). В 2019 году планируется увеличение количества организаций.

Ориентировочно в марте-апреле 2019 будет размещена информация о конкурсах. Обращаемся с просьбой к главам муниципальных образований о проведении на местном уровне работы по отбору организаций, которые будут участвовать в конкурсных процедурах. Выделить те проекты, в которых заинтересованы муниципалитеты и после этого идти на областной конкурс. Планируется проведение обучающих семинаров, для недопущения ошибок при составлении документации для участия в конкурсе. Мы хотим, чтобы большее количество организаций участвовало в конкурсе.

Председатель Координационного Совета М.Э. Оргеева:

Полагаю необходимым принять к сведению информацию и.о. министра по муниципальному развитию и внутренней политике области Беспалова В.А. Органам местного самоуправления необходимо активизировать работу с некоммерческими организациями. Областной Думой проведена работа по увеличению выделения средств регионального бюджета на развитие некоммерческих организаций. В свою очередь от муниципалитетов ждем содействия в подготовке качественных проектов. Обидно когда выигрывает проект, не представляющий интереса для муниципалитета.

Вопрос 4. Опыт Гурьевского городского округа по повышению активности гражданского общества. Поддержка общественных инициатив. Патриотическое воспитание молодежи.

Глава Гурьевского городского округа Курилов А.Л.

В рамках работы общественной организации «Центр общественных инициатив «Диалог» мы задействовали все возрастные группы, начиная с детского сада и заканчивая 80-90 летней группы населения. Это золотой фонд нашего округа. В рамках академии «Лучшие годы» обучаем людей пожилого возраста работе на компьютере, иностранным языкам.

Председатель Гурьевского отделения Всероссийской общественной организации

ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Орлов В.В. (с демонстрацией слайдов)

Создание военно-патриотического клуба «Русь», первыми членами которого стали дети из неблагополучных семей, остро нуждающиеся в поддержке взрослых, это первые наши шаги. Мы стараемся уделять внимание именно таким детям. В настоящее время первые члены нашего клуба выросли, получили образование, завели семьи и принимают активное участие в воспитании молодежи, являясь примерами для других. У нас налажено взаимодействие с воинскими частями, ездим с концертами.

Председатель правления КРОО «Центр общественных инициатив «Диалог» Бельский Д.О. (с демонстрацией слайдов)

Программа «Лучшие годы» посвящена решению проблем жителей старшего возраста, началась в Гурьевском городском округе, теперь вышла на межмуниципальный уровень. Миссия программы открыть потенциал, помочь адаптироваться и найти применение своим способностям пожилым людям. Мы предоставляем возможность обучения и досугового препровождения времени. Приобретение новых профессий дает возможность трудоустроиться через центр занятости населения. Проводим патриотические мероприятия, просветительские экскурсии, участвуем в творческих конкурсах. Открыли в муниципалитетах свои филиалы, планируем разработку он-лайн курсов. Реализуем средства из фонда президентских грантов.

Работаем в тесном сотрудничестве с региональным центром «Серебряного» волонтерства под руководством Осиповой А.В.

Заслушали руководителя центра «Серебряного» волонтерства А.В. Осипову.

Руководитель Агентства по делам молодежи Калининградской области Васильева Т.А. по вопросу вовлечения молодежи муниципальных образований Калининградской области в развитие гражданского общества (с демонстрацией слайдов).

Особое внимание, прошу уделить внимание муниципалитетов на создание и поддержку молодежных общественных организаций (инициативных групп). К сожалению, есть муниципалитеты где их нет и не планируется их создание. Мы в свою очередь проводили образовательные модули, выделяли средства на регистрацию организаций. Помогите в создании. Это действия, которые принесут вашим муниципалитетам дополнительные деньги, даже в больших объемах, чем выделяется на всю молодежную политику в округе. На региональном уровне агентство поддерживаем инициативы, мы придумали конкурс для физических лиц, выделяется от 50 до 300 тыс. рублей на реализацию проектов. Проект «Мы россияне», поезд памяти, есть муниципалитеты где дети ни разу не ездили на нем, просто муниципалитеты не участвуют в конкурсе. Все это Ваши ресурсы, которые зачастую не используются.

Председатель Координационного Совета М.Э. Оргеева:

Полагаю необходимым принять к сведению изложенную докладчиками информацию. Рекомендовать главам муниципальных образований усилить работу с молодежью.

Вопрос 5. О ходе реформы системы обращения с твердыми коммунальными отходами и последующих этапах ее реализации.

Министр природных ресурсов и экологии Калининградской области Ступин О.А.

Прежде всего, я хочу обратить внимание на то, чем должны заниматься муниципалитеты, в рамках проводимой реформы, поскольку в конечном итоге это будет влиять на стоимость транспортировки мусора и экологическое состояние нашей среды.

Региональный оператор отвечает за коммунальные отходы с момента их отгрузки с контейнера, до этого момента вся ответственность возлагается на управляющую компанию или муниципалитет, в зависимости от того, кто является собственником контейнерной площадки.

На данном этапе реформы ключевая цель - организация взаимодействия с юридическими лицами и управляющими компаниями в части заключения договоров, включения в реестр мусорных площадок, определение нормативов, выставление счетов.

Договор потребителя с региональным оператором является публичным, безакцептным. У всех нас есть априори обязанность по заключению договора, если не пришли заключать, то через 15 дней он считается автоматически заключенным.

Муниципалитетам следует обратить внимание жителей на выставленные счета, сверить

личные данные, уточнить площадь и т.д.

Часть управляющих компаний, не смотря на проведение информационной работы, не выставили потребителям первых квитанций, не провели общих собраний для перехода на прямые расчеты с потребителями. Данную информацию мы подготовим и направим в Прокуратуру области и Службу по региональному контролю и надзору. Из-за таких действий образуется дебиторская задолженность регионального оператора. В таких случаях муниципалитет должен временно взять обязательства на себя.

Обращаюсь к Вам с просьбой ориентировать управляющие компании на соблюдение законодательства, правильное проведение общих собраний и представление протоколов региональному оператору. Только после направления информации региональному оператору он будет вправе в дальнейшем самостоятельно выставить счета.

Закуплено более 500 контейнеров объемом 1,75 и мы готовы их предоставить на возмездной основе муниципалитетам и управляющим компаниям. Контейнеры объемом 0,71 кубометра, так называемые «евростаканы», необходимо заменять и перейти на использование контейнеров объемом большего кубометра. Муниципалитеты отвечают за установку контейнеров. Так сложилось исторически, что контейнерные площадки никому не были переданы и находятся на балансе муниципалитетов.

Правительство области выделило 31 млн. рублей на закупку контейнеров, деньги будут направлять виде субсидий муниципалитетам.

Что касается юридических лиц: в области их зарегистрировано 35 тысяч, «живых» из них, т.е. осуществляющих какую-либо деятельность 12 тысяч. Около 2000 организаций заключили договора по вывозу ТКО, остальные не заключили. Если ранее юридические лица перекладывали свои расходы по вывозу мусора на другие организации, как правило, бюджетные, то сейчас так не получится. Вменена обязанность по заключению договора, при его отсутствии наступает ответственность предусмотренная КоАП. Прошу обратить на это муниципалитеты в рамках работы с бизнесом. Договор можно заключить он-лайн, мы максимально упростили процедуру.

Вопрос главы Славского городского округа Руденкова И.И.:

- Пугает «подушевный» расчет по школам и детским садам. Если ранее детскому саду выставлялся объем вывоза 32 метр.куб., то сейчас установили 127 метров кубических. По школе - было 88кубов, сейчас 694 куба на 660 человек. Получается, платим дома, в школе, в учреждениях дополнительного образования.

Ступин О.А.:

- Странно, что вопрос с тарифами и нормативами, в частности по школам и детским садам, понимается сейчас. Вам в 2015 году направлялись запросы, вы составляли паспорта объектов, определяли категории, эти нормативы вами и делались. Вы ставили подписи на документах.

Вопрос главы Черняховского городского округа Луцук О.В.:

- Представительства регионального оператора будут открыты во всех муниципалитетах? Когда откроется в Черняховске?

Ступин О.А.:

- Представительства будут открыты во всех муниципалитетах. На днях решится вопрос открытия в Черняховске.

Вопрос главы Озерского городского округа Никонорова В.В.:

- Во многих муниципальных образованиях в качестве топлива используется каменный уголь, как будет происходить вывоз и утилизация шлама? На встрече с представителями регионального оператора было озвучено, что угольный шлак не входит в перечень ТКО.

Ступин О.А.:

- Спасибо за вопрос, его нужно обсуждать отдельно.

Председатель Координационного Совета М.Э. Ореева:

Полагаю необходимым принять к сведению изложенную министром Ступиным О.А. информацию. Муниципалитетам уделить должное внимание работе с управляющими компаниями и населением.

По вопросу, заданному главой Славского городского округа Руденковым И.И., о расчете тарифов и определения объемов вывоза мусора образовательных учреждений, детских садов создана рабочая группа под руководством заместителя Председателя Правительства

Калининградской области Рольбинова А.С. Данный вопрос, в том числе и по тарифам для предпринимателей будет обсуждаться.

Председателя комитета по социальной политике, здравоохранению, образованию, культуре и спорту областной Думы Швалкене Л.В. о реализации Национальных проектов в социальной сфере региона.

В социальной сфере Калининградской области планируется реализация четырех национальных проектов: демография, здравоохранение, образование, культура.

Председатель комитета по международным и межрегиональным отношениям, безопасности и правопорядку Мусевич А.И. о полномочиях органов местного самоуправления по рассмотрению дел об административных правонарушениях, предусмотренных КоАП Калининградской области.

В конце прошлого года областная Дума приняла закон, согласно которому устанавливаются штрафы за выезд и выход на лед водных объектов в запрещенный период. Также на рассмотрении в региональном парламенте находятся два законопроекта, предполагающие внесение изменений в региональный КоАП, – это введение ответственности за парковку транспортных средств на газонах, а также наделение органов местного самоуправления полномочиями по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях за нарушение правил размещения нестационарных торговых объектов и торговлю в местах, не отведенных для организации розничных рынков.

Председатель комитета по сельскому хозяйству, землепользованию, природным ресурсам и охране окружающей среды Губаров В.Г. о мерах по упорядочиванию содержания домашних животных, в том числе выгула, выпаса, передвижения по территории муниципальных образований.

В январе 2019 года вступил в силу закон об ответственном обращении с животными. Документ урегулирует на законодательном уровне широкий спектр вопросов, начиная от правил содержания домашних питомцев, их выгула, заканчивая вопросами отлова бездомных особей и использования животных на развлекательных мероприятиях. 2019 год будет переходным периодом, когда будет подготовлена нормативная база для реализации данного закона.

Глава Славского городского округа Руденков И.И.:

- Три года мы пытаемся что-то делать. Животные табунами носятся по полям, вытаптывают и поедают сельхозпродукцию. У них нет ни номеров, ни фамилий. Они ничьи. Бирки собственники снимают через день после установки. И ветстанция нам информацию о собственнике скота не выдает.

Наши начальники территориальных отделов прослеживают, в какой двор заходит скот, выходит хозяин и говорит, что не знает, что делать с этим.

Председатель Координационного совета Ореева М.Э.:

- 13.02.2019 в Ассоциации муниципальных образований области этот вопрос будет рассмотрен.

Начальник управления сельского хозяйства администрации Гурьевского городского округа - Перелехов М.А. о координации мер по уничтожению сорняка «борщевик Сосновского» на территории Калининградской области.

Программу по уничтожению утвердили в округе 5 лет назад. Уничтожение производим путем обработки гербицидом «Торнадо», как результат – его распространение остановилось в 10 поселках. Вторым способом борьбы с сорняком является вовлечение в севооборот неиспользуемых сельхозземель. Эта работа должна вестись регулярно, во всех муниципалитетах.

Председатель комитета по сельскому хозяйству, землепользованию, природным ресурсам и охране окружающей среды Губарова В.Г. дополнительно пояснил.

По данному вопросу проведено совещание в областной Думе с привлечением заинтересованных органов. Совместно с Россельхознадзором ведем работу о признании данного растения опасным для человека и включению в перечень опасных растений. Только после этого, у нас будут основания для разработки программ по борьбе с опасным растением и выделению денежных средств.

Председатель Координационного Совета М.Э. Оргеева:

Полагаю необходимым принять к сведению изложенную докладчиками информацию.

Глава Зеленоградского городского округа С.В. Кулаков по повестке следующего заседания Координационного совета.

Планируется проведение заседания совета в июне 2019 в нашем округе, проект повестки доведен до всех участников.

Заключительное слово председателя Координационного совета М.Э. Оргеевой.

Принимаем решение о проведении следующего заседания Координационного совета в Зеленоградске во втором квартале 2019г. Также в 2019 году предлагаю для обсуждения вопросы расселения из ветхого и аварийного жилья, заготовки валежника, а также создание централизованной системы водоканала в Калининградской области.

Приложение:

1. Презентация министра финансов Калининградской области Порембского В.Я. в электронной форме.

2. Презентация министра природных ресурсов и экологии Калининградской области Ступина О.А. в электронной форме.

3. Презентация руководителя Агентства по делам молодежи Калининградской области Васильевой Т.А. в электронной форме.

4. Проект повестки заседания Координационного совета председателей представительных органов во II квартале 2019 года.

Секретарь Координационного Совета



А.Ю. Хисматулина